
^úm. <68. Jueves 13 de Enero de i8o2. ’>8 cénts. Je peseU.

Ooletin ^^> Oficinl
DE LÆ PROVINCIA DE CORDOBA.

Las leyes y las dispoBiciones del O oto! cr­
io son obligatorias para la capital de pro­
vincia desde qae se publican oflclalmente 
en ella* y desde cuatro días después para los 
demás pueblos de la misma provincia. (Ley 
de 3 de Noviembre de 1839.)

SUSCRICION PARTICULAR.

Un mes en Córdoba. Ptas. 3 Id. fuera, 4
Trimestre id.. . . 8*25 » H‘25
Seisid.......................... 16‘50 » 22*50
Un año........................ 33 > 45

Se publica iodos los dias escepio los Domingos.

Las leyen* órdenes y anuncios que se maa- 
den publicar en los «Boletines ollcialess'se 
ban de remitir al Gefe politico respectivo, 
por cayo conducto se pasarán ti los editores 
de los mencionados periódicos. (Ordenes de 
C de Abril, de 3 y 31 de Octubre de 18&4.)

Ministerio de Hacienda^ 9 ’ En toda certificación de solven- 
___  (Cia que se expida á los empleados que 

tienen fianza.
LEYES. 1 10. En las obligaciones que firmen

iiEFOBicA DE LA RENTA DEL SELLO á favor dc la Autoridad económica, y en 
ir TIMBRE DEL ESTADO |la3 Cuentas mensuales que rindan los

■Administradores de bienes nacionales.
.„ . , , 1 11. En las autorizaciones ó penni- 
( oM -mjiocwn.) 1^^^ ^^ todas clases que se concedan por

Art. 31, Se empleará igualmente tim- iog centros oficialas, provinciales y mu- 
bre suelto de 10 céntimos en los docu- uícipalea que no tengan un concepto es- 
mentos siguientes, acrediten ó no reci- pépiai eu esta ley.
bo de cantidad, y cualquiera que es-j 12. Los escolares en las papeletas 
ta sea. _ ¿g examen y matrículas, bien sean en

1.“ Loa contribuyentes por indus- establecimientos de enseñanza del Es­
tría!, en los partes de altas y bajas ó ¿gj^, ¿g Liputaciones, de Ayuntamien- 
traspaaos de industria de la matrícula ¿gg^ Seminarios y Colegios incorporados 
que presenten en la Administración^ Ig, enseñanza oficial; sin cuyo requisi* 
económica, excepto en loa duplicados ig gg podrán ser comprendidos en ma­
de dichos documentos. trícula ni examinados. Igualmente en 
, 2.“ Las patentes de dicha contribu- jg^g, inscripción ó matricula que se Ila­

ción industrial, poniendo el timbre so-'ga en establecimientos científicos ó li­
bre el talón y matriz, para que pueda terorios que no estén sostenidos por el
di vidi ree.

3. “ Los comerciantes y fabricantes 
en los documentos que presentan en la 
Admnistracion económica para la en­
trada y salida de efectos de consumos 
en los depósitos privados que tengan
con arreglo á lo prescrito en la instrue-ijgj.Qg qgg lleven los hoteles y fondas, y 
don del impuesto de consumos. en las papeletas de aviso relativas á los

4.® Las concesiones que se les b*' mismos que se exijan por las oficinas de 
gan de estos depósitos, poniendo el tim- ’gijgig.. debiendo colocar el timbre en 
bre en la cédula de notificación de estaLi asiento de cada viajero y en el aviso, 
providencia, que debe precisamente y ig inutilizará con su rúbrica el dúo- 
constari* en el exrw^ílÍAnt.P rAanpptivn. Aconstar en el expediente respectivo.

5. * Los partes ó declaraciones que 
se presenten en las Comisiones de eva­
luación ó Ayuntamientos para los tras­
pasos de propiedad en el amiUaramien- 
to ó su apéndice.

Toda próroga de plazo que se6.® Toda próroga de plazo que se gremiales. Casinos y toda clase de re- 
conceda con sujeción al reglamento de creo. Estos recibos serán necesariamen- 
derechos reales para la presentación de te talonarios, y el sello se fijará en el 
documentos ó pago del impuesto, de- tajen y matriz para que pueda set ob-
hiendo constar precisamente el sello en 
la cédula de notificación de la conce-
sion, que se unirá al expediente admi­
nistrativo.

7 .“ En loa recibos que se soliciten 
de la presentación de instancias ó do­
cumentos en los oficinas públicas, que 
inutilizarán los encargados de los re­
gistros.

8 .° En toda concesión de dominio 
Util, pequeña parcela, rebaja ó subroga­
ción de censos y gravámenes, su reco­
nocimiento ó indemnización, debiendo 
ponerse el sello en las cédulas de noti­
ficación de las resoluciones que precisa­
mente se han de unir á los expedientes 
(administrativos,

Estado ni por las expresadas Corpora­
ciones.

13. En el primer pliego de papel de
pagos al Estado cualquiera que sea su 
aplicación.

14. En los libros ó registros de via-

i
1

ño, arrendatario ó encargado del esta- 
blecimieuto.

15. En loa recibos de cualquier cuo­
ta de entrada, mensual ó por cualquier 
plazo y cantidad, que se exija á los so­
cios de Ateneos, Academias, Colegios 

jeto de comprobación,
16, En los libros de actas que lle­

ven estas Sociedades por cada sesión 
que celebren, é inutilizará los timbres 
con su rubrica el Presidente que la au­
torice.

17. El nombramiento para cual­
quier cargo en las mismas, cuyo timbre 
por diligencia se hará constar á conti­
nuación del acta relativa á la sesión en 
que fuere acordado.

18. Los «Vendis» de los comercian­
tes y fabricantes, sean ó no interveni­
dos por la Administración.

111. En los precintos de tabacos ha­
banos que importen para su uso los par­
ticulares.

20, Los peritos de todas clases en 
los informes facultativos que den á pe­
tición de parte interesada, sin peijuicio 
del timbre que corresponda á las certi­
ficaciones que expidan,

21. En las consultas que contesten 
loa Abogados por escrito, debiendo es­
tos inutilizar el timbre con su rúbrica 
en el informe, donde constará,

22. En los bastanteos que hagan 
los Letrados de toda clase de poderes.

23. En las diligencias de legaliza­
ción que suscriban los Notarios, po­
niendo el timbre al lado del que cor­
responde al Colegio, è inutilizándole 
uno de los firmantes.

24, Los empleados del Estado y de 
Corporaciones provinciales y munici­
pales en las licencias que les concedan, 
é igualmente eu las autorizaciones que 
den para el percibo de sus haberes du­
rante la ausencia.

25, En las hojas de servicio de los 
mismos, excepto en las duplicadas.

26, En todo paquete de cajas de 
cerillas que contenga una ó mas doce­
nas de cajas, sin cuyo requisito no po­
drán deepacharse en las tiendas, ni te- 
uerse en los establecimientos de comer­
cio destinados á su venta al por menor.

27, En los billetes de espectáculos 
públicos cuyo precio exceda de una pe­
seta. Dichos billetes serán talonarios á 
fin de que puedan dividirse entre la ma­
triz y el talón. Las empresas podrán 
contratar con la Administración el pa­
go del timbre, tomando como tipo mí­
nimo la mitad de las localidades que 
tengan anunciado dicho precio. Cuando 
no haya esta base la Administración 
hará un cálculo comparativo con espec­
táculos análogos.

28. En las licencias ó permisos que 
concedan los particulares para la caza y 
pesca en sus propiedades.

29, En los pasaportes para el ex­
tranjero, aparte de los derechos y tim­
bre que se prevengan para su expedi­
ción.

30. En todos los objetos que los 
particulares quieran legalizar con este 
timbre, á cuyo efecto los presentarán en 
las Administraciones económicas, que 
inutilizarán el timbre con el sello de la 
dependencia y tomarán nota del acto.

31. En los anuncios de todas clases 
en los sitios públicos, trauviag y demás 
carruajes, estaciones de ferro-carriles, 
cafés, tiendas, almacenes y otros locales 
análogos. No podrá publicarse ningún 
anuncio sin que conste pegado en él di­
cho timbre, inutilizado con su rúbrica 

por Ia Autoridad municipal, 6 bien con 
el sello de la Corporación.

32. En todos los folios de los proto­
colos notariales, colocándole en uno de 
los ángulos ó inutüizándole con su ni- 
brica el Notario,

Art, 32. Todo documento privado 
comprendido en los artículos 29, 30 y 
31 que no tenga el timbre móvil de 10 
céntimos del año á que corresponda, no 
tendrá en juicio valor alguno,

Kesponsabilidad penal.
Art, 33, Serán responsables en tos 

casos indicados en los números 1.® al 
13, 19, 23, 24,25, 29 y 32 del art. 31 de 
la falta del timbre de 10 céntimos, lus 
funcionarios que hayan autorizado los 
documentos á que se refieren sin exigir 
dicho requisito; y subsidian amen te á 
los interesados.

Incurrirán los primeros en la multa 
de 10 pesetas por cada timbre y en el 
reintegro de los timbres: sin perjuicio 
de que exijan igual responsabilidad á 
los interesados.

En el caso previsto en la regla 14, 
serán responsables los dueños, arrenda­
tarios ó encargados do los estableci­
mientos, incurriendo en Igual pena.

En los casos 15, 16, y 17 los Presi­
dentes, Directores de Ias Sociedades que 
so enumeran, serán responsables y sa­
tisfarán igual pena.

Las Autoridades locales que autori­
cen la publicación de anuncios sin uti­
lizar con rúbrica ó sello los ejemplares 
que se presenten, incurrirán en la mul­
ta de 25 á 100 pesetas y el reintegro.

Se consideran exceptuados loa anun­
cios oficiales que no sean á instancia de 
parte.

En todos los demás casos serán res­
ponsables del reintegro y multa de 5 
pesetas por el timbre que falte, los par­
ticulares que suscriban el documento 
objeto de esta imposición, Ô le tengan 
en su poder para los efectos que pro­
cedan.

Art. 34. Todo el que fije anuncio 
sin la debida autorización local y el 
timbre, estará obligado al reintegro de 
este y la multa de 25 á 50 pesetas.

CAPÍTULO IV.

Del timbre en las actuaciones judiciales 
y en actos en que afectan á loa registros 
de la propiedad civil y procedimientos 

en los Tribunales eclesiásticos.
Art. 35. En las actuaciones judioia- 

les de jurisdicción contenciosa ó volmy 
tana, que se sigan ante todos los Tri<
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bunaJeSj incluso los Contend oso-admi­
nistrativos, ee usará el papel timbrado 
de la tarifa general.

Jurisdicción [contenciosa. 
Tipo proporcional.

Art. 36. Los escritos de los intere­
sados ó de sus representantes, los au­
tos, providencias y sentencias de los 
Jueces y Tribunales eu todos sus grados 
y clases que tengan lugar durante la 
sustanciación y hasta la teniduacion de­
finitiva de cualquier asunto civil ó con- 
tencioso-administrativo, sometidos hoy 
ó que se sometan á la juris dicción con­
tenciosa, ó que tengan por objeto la for­
malización de la demanda, así como las 
compulsas literales ó en relación que se 
libren, incluso las que por mandamien­
to judicial expidan los Notarios, se ex­
tenderán sin excepción alguna en papel 
timbrado de un mismo precio, con ar­
reglo á la cuantía de la cosa evaluada ó 
cantidad material y determinada del li­
tigio, con sujeción á la escala siguiente:

Cuantía del juicio. Timbre. Clase.

Hasta 260 pesetas. 0*75 12.®
De 250'25 á 1.500 1 11.“
De 1.500'25 á 10.000 2 10.“
De 10,000'25 á 75,000 3 9,“
De 75.000*25 á 150.000 4 8.“
De 150.000 en adelante. 6 7.“

Art. 37. ■ Se reintegrarán igualmente 
en dicho papel timbrado, con la nota 
del actuario, las cartas, documentos 
privados, certificaciones, informes y 
periódicos, sean 6 no oficiales que se 
agreguen à los autos.

Art. 38. Cuando el litigio verse so­
bre efectos de la Deuda pública, obli­
gaciones ó acciones de Bancos, Socie­
dades o empresas de ferro-carriles y de 
todas clases, y demás valores análogos, 
servirá de base reguladora el tipo de la 
cotización oficial ô efectivo que tengan 
en el mercado el día en que se presente 
el primer escrito.

Art. 39. Cuando no aparezca deter­
minada la entidad de Ia cosa litigiosa, 
los Jueces y Tribunales, antes de pro­
veer sobre lo principal, acordarán que 
el que produzca el juicio la fije, para la 
aplicación de la clase del timbre. Los 
Jaeces comprobarán esta declaración 
con sujeción à las reglas establecidas en 
el art. 489 de la ley de Enjuiciamiento 
civil, y se consignará por diligencia.

Art. 40. En los juicios de abintes- 
tato y testamentaría, y en los de con­
curso de acreedores y quiebra, se aten­
derá para el uso del timbre en las piezas 
de autos generales en que conforme á la 
ley se dividen, al valor de la masa de 
bienes hereditaria ó concursada, que 
previamente señalará el heredero de­
clarado o presunto, y á falta de éstos el 
que pretenda la consideración de tal, 
ó el deudor y en su ausencia los acree­
dores que promuevan el concurso, según 
los casos; pero en los juicios incidenta­
les que con motivo de los universales se 
susciten por los interesados, se tomará 
en cuenta únicamente la cuantía de la 
reclamación que cada uno entable.

Art. 41. Si en el curso de un pleito 
ó al feuecerse apareciese ser su cuantía 
mayor que la que se le haya atribuido 
al incoarse, el Juzgado ó Tribunal que 
de él conozca dispondrá inmediatamen­
te que ee reintegre en los autos la dife­
rencia del timbre empleado al que re­
sulte correspouderle, y que en éste con­
tinúen las diligencias sucesivas.

Tipo fijo.
Art. 42. Se empleará el papel tim­

brado de 3pesetas, ciase 9.’:
1 .®^ En todos aquellos pleitos cuya 

cuantía sea inestimable, ó no puedan 
deteiminarae por las reglas de los arii- 
cuios precedentes.

2 .® ^En los relativos á derechos po­
liticos u honoríficos, exenciones y prívi- 
19gio8 personales, filiación, paternidad,

interdicción y demás que tengan por 
objeto el estado civil y condición de las 
personas.

3.® En las calificaciones de juicios 
de quiebra de que trata el tit. 9.“, lib, 
4.® del Código mercantil.

Ar.43, Sé empleará el timbre de 
oficio, clase 13:

1.® En todo cuanto con este carác­
ter se actúe en lo» Juzgados y tribuna­
les.

2,® En los asuntos civiles en que 
sea parte el Estado ó las Corporaciones 
á quienes esté concedido el mismo pri­
vilegio, en todo lo que á su instancia ó 
en su interés se actúe, salvo el reintegro 
conuspondienbe en los casos que pro­
ceda.

Art. 44. Cuando todos los que sean 
parte en un pleito gocen de la conside­
ración de pobres,, y hayan sido declara­
dos tales con arreglo á lo prevenido en 
la ley de Enjuiciamiento civil, se em­
pleará tambien el timbre de oficio, sin 
pejuicio del reintegro siempre que haya 
lugar.

Art. 45. Cuando unos interesados 
sean pobres en sentido legal y otros no, 
ó sea parie el Estado ó Corporaciones 
igualmente privilegiadas, cada cual su­
ministrará él papel que á su clase cor­
responda para las actuaciones que ha­
yan de practicarse à su instancia Ó en 
su interés. Las que sean de interés co­
mún á unos y otros se extenderán en el 
timbre de oficio, agregándoseles en oí 
¿le pagos ai Estado el equivalente á la 
parte del de ricos que á los que litiguen 
en este concepto correspondería satis­
facer si todos estuviesen en igual con­
dición. Si además recayese condenación 
de costas á parte solvente, el reinte­
gro seré extensivo á todo lo actuado á 
solicitud de loa que litigaron de oficio ó 
como pobres.

Jurisdicción voluntaría. 
Tipo fijo.

Ari. 46. Se empleará el papel tim­
brado de 2 pesetas en las actuaciones 
sobre asuntos propios de la jurisdicción 
voluntaria de que trata el libro 3.® de la 
ley de Enjuiciamiento civil.

Ari. 47. Es aplicable á esta jurisdic­
ción lo dispuesto en los artículos pre­
cedentes 44 y 45 de la contenciosa.

Jurisdicción criminal.
Tipo fijo. ï

Art. 48. Se empleará el timbre de 
oficio en las cansas criminales, en las 
actas de los juicios sobre faltas, y enlaa 
diligencias que se practiquen para la 
ejecución de los fallos ¡que en unos y 
otros recaigan.

El que resulte condenado en costas 
en las causas, reintegrará el timbre cor­
respondiente al de oficio inveriido, á 
razón de 2 pesetas por pliego.

Actos de conciliación.
Tipo fijo.

Art. 49, Se empleará el timbre de 
10 pesetas, clase 6.’, en las eei-tifieacio- 
nes de los actos de conciliación cuando 
haya avenencia.

Los pliegos subsiguientes al primero 
serán del timbre clase 12, como en las 
copias de las escrituras.

Ari. 60. Timbre de una peseta, cla­
se 11:

1,® Las certifie aciones de dichos ac­
tos cuando no haya avenencia.

2.® Las actas de unos y otros, no 
pudiendo extenderse más de una en ca­
da pliego.

Arí. 51. Timbre de oficio, clase 13:
Las papeletas en que se intente el 

acto de conciliación, siendo reinte­
grable con timbre móvil de 10 cénti­
mos si se extendieran en papel simple, 
cuyo sello inutilizará el Juez con su rú­
brica ó sello.

Jurisdicción eclesiástica. 
æ*pÛ fijo.

Ari. 52. Timbre de 75 céntimos, 
clase 12i

1 .® En las actuaciones de loa Tri- 
bmiales eclesiásticos, excepto el caso en 
que recaiga en debida y legal forma de­
claración de pobreza, en cuyo caso se 
extenderá en el de oficio.

2 .® En las certificaciones de parti­
das sacramentales y de defunción, cual­
quiera que sea su destino, que expidan 
los párrocos. No se extenderá más de 
una en cada pliego.

3 .® Los testimonios que se expidan 
de documentos que consten en los ar­
chivos eclesiásticos.
Begistro civil.- Expedientes de matri­

monio, actas, clases pasivas.
Tipo fijo.

Art. 53. Timbre de 75 céntimos;
Los expedientes de matrimonio civil; 

los documentos que se acompañen ten­
drán el timbre que corresponda.

Art, 54. En igual timbre las certifi­
caciones siguientes:

1 .® De actas de nacimiento ó de de­
función.

2 .® De las de ciudadanía.
3 .® De documentos existentes en el 

Begistro,
4 ,® De actas negativas de existencia 

de cualquier asunto ó documento,
5 .® De actas de fó de vida, domicilio 

ó residencia y estado, con la excepción 
determinada en el artículo siguiente,

6 ,® De cualquier otra clase apáloga 
á las expresadas,

Árt, 5,5. Los fés de vida, domicilio, 
residencia o estado de las clases pasivas, 
cuya pension ó haber no exceda de 
l.GOÍ) pesetas anuales deducido el des­
cuento, se extenderán en timbre de 
oficio; siendo admisible el reintegro, si 
estuviesen impresas, en un sello suelto 
de 10 céntimos, que el Juez inutilizare 
con su rúbrica ó el sello del Juzgado,

Art . 66, Todas las certificaciones ex­
presadas se extenderán en timbre de 
oficio cuando los que las soliciten fue­
ren verdaderamente pobres, ó las recla­
me alguna Autoridad, sin instancia de 
parte interesada que no haya obtenido 
declaración legal de pobreza.

(Se continuará.)

Del proce iímierto ea las rec's- 
macio ses. que se hagan en la Ad ­
ministración.

(Oontinuacion).
Base 25. Tofbi reclamación de 

parte en la via gubernativa, que 
no tenga señalado un procedimien­
to especial, se someterá á las re­
glas siguientes:

1 ? Toda reclamación se pre- [ 
sentará formulada en papel del so- j 
Üo correspondiente, expresando j 
con claridad lo que se pretende y i 
los hechos en que se funda. Ex- j 
presará asimismo con fijeza el do- j 
mieilio del interesado, ó de su.apo­
derado, para recibir notificaciones, 
requerimientos, citaciones y em­
plazamientos.

2 / A toda pretensión acompa­
ñará la justificación de Jo que so 
pretende, si fuese documentai. Si 
la justificación fuese testifica!, se 
hará préviameote, con citación del i 
representante de la Hacienda, y se t 
acompañará testimonio ó certifica- ! 
cion, según los casos,

3 ’ Si el interesado no tuviese 
á su disposición los documentos, 
designará con toda precision el 
punto ó puntos donde existan 
aquellos de que se haya de testi­
moniar ó certificar. En este caso, • 
antes de tramitar el expediente so ; 
le dará un término, que no podrá i 
exceder de un mes, para que se í 
provea de equelíos. Este término j 
podrá ampharee por un mes mas |

si tas matrices radicasen en las 
Islas Canarias, por do.'t si se halla-

- ran en las islas de Cuba ó Puerto- 
Ríe >, y por tres si estuvieran en

: las Islas Filipinas.
¡ 4 ’ Si la pretensión se presen­

tase desde luego con toda la justi- 
fieaciun, so registrará en ei acto, 
dan lo recibo al lutere.sa.lo dentro 
de las 24 horas, y en él se harán 
constar todos los documentos que 
se acompañen.

5/ Extractados la selicitud y 
documentos, el funcionario encar­
gado de ¡a sustanciación del expe- 

- diente mandará unir todos tos an­
tecedentes nece.sarios, pidiendo in­
formes sobre los hechos á los su­
balternos (jue puedan y deban fa- 
ci litar los. Dichos antecedentes ha- 

■ brán de estar reunidos en el térmi- 
, no de un mes, 'que podrá arapiiarse 

en la forma determinada en la re­
gla 3 ’ si hubieran de reclamarse 

. á las provincias de Ultramar- t;a 
demora en el cuoipUmieatj de es­
ta prescripción dará lugar á una 
cbrreccion gubernativa, que se im­
pondrá al í uncionario á quien aque­
lla >ea imputable,

Reunidos todos los anteceden­
tes, se pondrá de manifie.sto el ex­
pediente al interesado. Si éste pre­
sentase nueva prueba, se unirá al 
expediente. Si la propusiese, se le 
concederán para su práctica 15 

■ dias como término ordinario, que 
á su instancia podrá prorogarse 

. hasta el extraordinario de 60 días; 
1 si concedido éste, ei interesado no 

practicase durante él prueba algu­
na, se le impondrá una multa da 
25 á 250 peseta-s,,según la cu ntía 
del negeeio, salvo si apareoie-é 
que la omisión de la prueba nohu- 

; hiera tenido lugiar por su culpa, 
; Esta multa se impondrá ea la re- 
i solución definitiva.
i G* Pasado el término de prue- 
i ba, no se admitirá otra al intere­

sado que los documentos de feclia 
posterior, ó de que jurase no ha­
ber tenido conocimiento, los cuales 
se unirán al expe liento en el esta­
do que tenga, sin que retroceda su 
tramitación.

i 7.’ Reunida toda la prueba del 
í interesado y de la Administración, 
! se extractará, y á continuación 

emitirán informe los auxiliares de
■ la Administración que se concep­

túe necesario, no pudiendo inver­
tir cada uno mas de 10 dias útiles 
en emitir su parecer. Cuando la 
importancia del asunto lo justifi­
case, podrá ampliar este plazo el 
funcionario encargado de ta tra­
mitación del expediente, en acuer­
do motivado, de que se dará cuen­
ta á la Autoridad que haya de re­
solver en definitiva. Esta podrá, 
para exclarecer la cuestión, pedir 
informes sobre hechos á otros fun­
cionarios, ó la union de algún do­
cumento interesante, oyendo siem­
pre a la Intervención. Estos infor­
mes y documentos quedarán uni­
dos al expediente en los plazos que 
determina la regla 5.*

La resolución del expediento se 
dictará precisamente dentro de los 
30 dias siguientes á la terminación 
de los informes.

8/ La notificación se intenta­
rá por la Adminifitraoion dentro de 
los 10 días siguientes á la resolu­
ción* Sé entenderá intentada cuan-
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dd so trasladase á la Autoridad in* , 
ferior ó A otra de igual categoría. | 
Pero ésta tendrá precision de daría | 
curso en el término de tres días ' 
útiles. !

9/ Los reglamentos determi­
narán la manera de hacer las no­
tificaciones. Batas no so harán por 
anuncios en la «Gaceta» y «Bule- ; 
tiñes* sino cuando expresamente 1 
e.sté dispuesto por las leyes, y en | 
el caso da ignorarse el paradero de i 
los reclamantes. En este último ca- » 
sp .se publicará la providencia en el j 
«Boteletin oficial» de la provincia 
de su último domicilio legal, |

10, To los los trámites sa irán j 
registrando, y en el registro se 
copiará sustaneialmeate la parte 
diepositiva do la p-ovidencia que 
ponga fin á la instancia, j

11. Una vez interpuesta la-ape­
lación eu tiempo, sé admitirá y * 
elevará al Ministerio en el térmi- | 
no de quinto dia, bajo la reapon- j 
sabifidad de la autoridad que bu- ' 
b^ese dictado la providencia, oí la j 
notificación la hiciese autoridad ! 
distinta do la que hubiese dictado ¡ 
la providencia, el término de cinco j 
días empezará á correr desde que 
recibiese la instancia en que el re- í 
curso se interponga. í

12. Recibido el expediente, pa- * 
sará á la Subsecretaría ó al Centro . 
uireclivo, según los casos; se re- ¡ 
gistrará, y el Jefe del departamen- i 
to que haya de tramitar el recurso ■ 
acusará recibo á la autoridad de ' 
-quien proceda. '

13, Revisado el extracto de . 
primerainstancih,y ampliado coa j 
el del recurso de alzada y el Infor- j 
me de la autoridad remitente, si 
creyese conveniente emitirle al ha- * 
cer la remesa, así como con el de ; 
loa nuevos documentos que se pre- i 
sentasen, ín‘'ormarán el Negocia­
do, la Sección y el jefe del Centro ■ 
que corresponda, todo dentro de i 
un mes, I

El jefe del Centro directivo cor­
respondiente dará cuenta dentro 
de los 15 (lias siguientes al Minis­
tro é al Subsecretario, caso de de­
legación. Si estos acordasen pedir 
informes á los jefes de Centros di­
recti vos que consideren convenien 
tes, ó al Consejo de Estado en ple­
no ó en Secciones, .sa dará cuenta 
fil Ministro d- ntro de los 30 días 
Siguientes al último informe, para 
que dicte la resolución definitiva

Los plazos anteriormente de­
terminados pueden arapliarse per 
acuerdo motivado del jefe del Cen­
tro directivo encargado de la sus­
tanciación del expediente,

14 La resolución se comunica- 
rá á la autoridad de que procede 
61 expediente en el improrogaHe 
término de 15 tilas, siendo este ser 
vicio de cargo del jefe que dé cuen­
ta al Ministro.

15. Al comunicar la reso’ueion 
ae devolverá el expediente, que­
dando el extracto en e' Minis­
terio

16. Tanto el Ministerio corno 
loe jefes de los Centros directivos 
podrán reclamar lus expedientes 
resueltos y uo apelados en prime- 
fa instaucia, para ver si procede 
exigir 1« re«p' ombiiidad á losfun- 
cionarioa públicos, siquiera la pro- 

' *tdencia continúe firme.

rogados á facilitar las certifica- ■ 
ciones que se les pidieren, I

Si fuera precisa la prévia liqui- j 
dación, se concederá un plazo, qUa 
no podrá exceder de un mes, para 
que se practique; estando obliga­
dos, tanto el reclamante como la 
Administración, á facilitar cuanto 
sea preciso para ultimar la liqui­
dación.

Si el reclamante no compare­
ciese ante la Administración cuan­
do al efecto fuese citado, se le ci­
tará de nuevo, con a percibí miento 
de que se estará por la liquidación 
que la Administración ó el recau­
dador subrogado hubiese hecho; y 
si tampoco compareciese, se consi­
derará desierta la reclamación y 
seguirá adelanta el apremio.

Base 28. Las reclamaciones que 
surjan con motivo del repartimieU' 
to de la contribución de inmue­
bles, cultivo y ganadería, de la 
industrial, así como por la clasiíi- 
caciou de los industriales matricu­
lados, se sujetarán á las reglas si­
guientes:

1 .“ Las reclamaciones de agra­
vio de los pueblos, bien sean abso­
lutas ó comparativas, se intenta - 

, rán ante la autoridad de Hacienda . 
1 de la provincia, sin que sea preciso } 
! acompañar la justificación. La au­

toridad de la provincia señalará el 
plazo que prudencialmente consi­
dero necesario, caso de tener que 
acudir á la peritación.

Los gastos que ésta originase 
serán de cuenta del pueblo si la 
redatnacion no pros pera; y si pros­
pera, y el agravio excedie.se del 20 
por 100. los gastos serán de cuen­
ta de quien hubiese ocasionado el 
agravio. Aun cuando prospere, si 
el agravio no excediese del tipo an­
tes fijado, cada parte satisfará los 
gastos á su instancia hechos.

Concluida la prueba, se trami­
tará la reclamación conforme á la 
base 25.

(Se continuará.)

' REGLAMENTO GENERAL
’ para la imposición, administración 

y cobranza do la contribución in­
dustrial, reformado con arreglo á 
las disposiciones de la Loy de 31 

de Diciembre de 1881.
(Continuación.)

i Art. 16. Para que la Operación 
á quo se refiere el artículo anterior 

t pueda hacerse oportunamente, la 
Administración de la provincia ofi- 

, ciará á las de partido y á los Al- 
i caldos, scñalándoles el plazo espe- 
' cial dentro del cual ha de quedar 

terminado su respectivo trabajo.
: Art. 17. La morosidad de los 
' empleados públicos en el desempe- 
. ñu de este servicio será castigada 
* por el inmediato superior con su- 
■ Jeeion á los reglamentos generales
■ de la Administración.

La morosidad de los Alcaldes se 
castigará por el Delegado, á peti­
ción de la Administración del ra­
mo, con una inulta de 50 á 500 
pesetas según la tm portancia de la 
matrícula, precediendo siempre la

Base 26 Sin perjuicio de lo 
dispuesto en la precedente base, sa 
someterán á un procedimiento es­
pecial las reclamaciones siguien­
tes.

Base 27. Toda reclamación que 
surja en el procedimiento de apre­
mio se someterá á las reglas que á 
continuaciou se expresiu:

1 .’ Si la reclamación versa so­
bre la príjcedencia del apremio, 
ya por no creorse que existe la 
obligación de pagar, ya porque 
tratándose de segundos contribu­
yentes no estén conformes con la 
liquidación, entenUiéndese como 
tales los reeauda lores subrogados, 
se decidirá en la vía gubernativa, 
sin que pueda acudirse á los Tri­
bunales ordinarios, conforme á lo 
dispuesto en la base 2.'

La Administración, luego quo 
haya asegurado eu cuanto sea po­
sible el cobro del principal, i utere- 
80.^ de demora, costas y gastos, 
suspenderá el proiedimíeuto y da­
rá al ex pediente el curso prevenido 
en la baso 25.

Si los bienes embargados fue­
sen semovientes ó muebles que 
puedan sufrir perjuicio de tenorios 
en depósito, procederá á su venta, 
depositando el importe del precio 
en las arcas del Tesoro á las resul­
tas del expediente.

2 .* Los responsables suhsidia- 
rios, como nadoro.s por obligación 
directa para con la Hacien-ta, ó los 
recaudadores subrogados en loa 
de ésta, así como sus derecho-ha­
bientes, no pod. áu lievar á los Tri­
bunales ordinarios, cuan lo proce­
da, sus reclamaciones sino apuran­
do préviameato ba via gubéruati- 
va; cuyas reclamaciones se sujeta­
rán á lo establecido en la regla 
precedente.

3 .' Las tercerías que se inten­
ten por tercera persona no obliga­
da para con la Hacienda ni loa re­
caudadores subrogados en los de­
rechos de ésta, se resolverán pré- 
viamenta en la via gubernativa 
por el procedimiento sumarísimo 
que los reglamentos determinen, 
Si la tercería fuese de dominio, tan 
luego como so intente con la justi­
ficación bastante, se suspenderán 
los prijcedimíen tos de apremio, pe­
ro hae’endo próviaraenta el embar­
go en forma. St la tercería fuese 
de derecho preferente, no obstante 

* la reclamación, seguirán los pro­
cedimientos de apremio hasta lo­
grar la venta de los bienes traba­
dos y la de los bienes que por iu- 

’ suficiencia de aquellos fuese preci- 
■ so embargar, depositándosa en el 

Tasoro el importe del remate.
El tercer opositor podrá evitar 

la senta de los bienes, garantizan­
do con arreglq á las instrucciones 
el importe de principal, costas y 
gastos é intereses de demora.

4 .' Las radamociones á que se 
refieren las tres regí.os precedeu- 
ts-s se presentarán justificadas; y 
si el reclamante no tuviese los j usti* 
ficantes á su disposición, designa­
rá el Centro Ó Archivo donde 
obren. En este caso se lo concede 
rá un pl.azo que no excederá de 15 
días, para que pueda proveerse de 

’ ellos, estando obligados la Admi' 
i nistracion y tos recaudado; es sub’

conminación; pero además la A i- 
ministracion, una vez trascurrido 
el plazo señalado, enviará al pue­
blo un comisionado especial que á 
costa del Alcalde y del Secretario 
del Ayuntamiento hag.a la matrí­
cula ó la rectifique si se hubiera uo 
vuelto con este objeto. Las dietas 
de dichos comisionados serán de 7 
pesetas 50 céntimos á 15 pesetas 
diarias, según la importancia de 
las poblaciones eu que deban ac­
tuar.

Art. 18. Serán incluidos en la 
matrícula:

L* Todas las personas com­
prendidas en el padrón rectificado 
ó nuevo, según lo.s casos, menos 
los exceptuados.

2 .’ Todas las que pertenecien­
do á clases agremiadas hayan sido 
alta hasta la fecha en que la Ad­
ministración ó el Alcalde pasen á 
los síndicos la lista gremial para 
formar el repartimiento.

3 .' Todas las que sin pertene­
cer á clases agremiadas sean alta 
al fi5rmarse el expresado docu­
mento.

Art. 19. Los idustriales da cla­
ses agramiadas que se den de alta 
después de L” de Mayo de cada año 
figurarán inmediatamente en la 
matrícula y en la lista del gremio 
respectivo; pero satisfarán solo con 
arreglo á la cuota ’e tarifa por el 
resto del año económico y todo el 
ejercicio in mediato, á no ser que 
estén com prendidos en el núm. 2.* 
del art. 58.

Art.20. Todaslas Autoridades, 
así civiles como militares, y todos 
los Jefes da cualquiera clase de ofi 
ciñas públicas generales, provin­
ciales ó municipales, están obliga­
dos á suministrar á las Adminis­
traciones respectivas cuantos an­
tecedentes posean y puedan contri­
buír á la buena y compléta forma­
ción del padrón y la matrícula, 
dándolas para ello parte de los 
contratos de cualquiera clase que 
celebren y estén comprendidos en 
el núm. 2-“ de la segunda de las ta­
rifas unidas á este Reglamento, á 
fin de que figuren por su importe 
total en dichos documentos, lo cual 
no eximirá al industrial i^especti vo 
de presentar á su debido tiempo la 
declaración que previene el artí­
culo 75.

Art. 21. Además de las obliga­
ciones consignadas en el artículo 
anterior, las Autoridades y funcio­
narios á que el mismo se refiere 
cuidarán expresamente:

1 .* Do no satisfacer ninguna 
cantidad de las que deban abonar 
por consecuencia de los contratos 
que en él se mencionan ínterin el 
industrial no acredite con los cor­
respondientes recibos de la recau­
dación que se halla al corriente en 
el pago de la cuota respectiva.

2 .* De no acordar la cancela'
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cion ó devolución de Us fianzas 
prestadas en garantía del cumpli­
miento de tos referidos contratos 
hasta que por medio de los expre­
sados recibos de la recaudación ó 
por certificado de la Administra­
ción respectiva se acredite en el 
expediente que se han satisfecho al 
Tesoro todas las cantidades corres­
pondientes por contribución indus­
trial at servicio de que so trate.

La Autoridad ó funcionario que 
contravenga A estas disposiciones 
ó deje de dar el parte á que se re­
fiere el artículo anterior responde­
rá del pago de todas las cantidades 
que por consecuencia de la falta de­
jen de hacerse efectivas del respec­
tivo contribuyente.

Art. 22 Las Intervenciones de 
las Administraciones y la Conta­
duría central cuidarán de que el 
pago de las cuotas que según el 
núm. 21 de la tarifa 2/ correspon­
dan á los capitalistas que empleen 
sus fondos en operaciones con el 
Teatro público, se realice al tiempo 
de abonarles las cantidades liqui­
dadas á su favor en concepto de in­
tereses de dichas operaciones.

Al efecto, siempre que por el 
concepto expresado en el párrafo 
anterior se expida algún manda­
miento de pago se liquidará á su 
dorso lo que corresponda al Estado 
por el impuesto, acompañándose 
talón de cargo equivalente, con 
aplicación á la contribución in­
dustria).

Art. 23. En la clasificación de 
valores que se consigne al márgen 
de los talones de cargo á que se re­
fiere el párrafo segundo del artí­
culo anterior se expresará siempre 
la parte del importe del manda­
miento que haya de satisfacorse en 
carta de pago del impuesto por 
formalización; y el Tesorero cen­
tral y los de las provincias serán 
responsables de todo pago que rea­
licen por intereses de dichas opera­
ciones, en el cual resulte no haber- 
se ejecutado simultánea mente el de 
la cuota que corresponda por con­
tribución industrial.

Art. 24. La matrícula general 
de una población se com pone de las 
matrículas parciales de las varias 
clases de industriales que hay 
en ellas.

Dichas clases, para los efectos 
de formación de las matrículas, se 
dividen en dos grupos.

En el primero se comprenden 
todas tas clases no agremiables; en 
el segundo las agremiadas.

Las Administraciones, los Ad­
ministradores de partido y los Al­
caldes forman directamente las 
matrículas de las clases no agre- 
miables.

Las de los agremiados se for­
man del modo que se establece en 
]a Sección 2.* de este capítulo.

Art. 25. Para la clasificación 
que de los industriales comprendi­
dos eu el padrón ha de hacerse al 
trasladarlos á las matrículas par­
ciales, y para la fijación por lo tan­
to de sus cuotas fundamentales rea - 
pectivas, servirá de base general 
el tener en su establecimiento to­
dos ó alguno de los artículos ó re­
unir en él todos ó alguno de los 
conceptos comprendidos en un epí­
grafe cualquiera de las tarifas.

Para la aplicación acertada de 
esta base general, se observarán 
las regias contenidas en los artícu­
los siguientes hasta el 39 inclu­
sive. |

Art. 26. Se consideran vende- j 
dores al por menor de la tarifa 1.‘ ; 
los que habitualmente se dediquen j 
á la venta de los artículos expre- ' 
sados en ella para el consumo ó 
surtido de las familias; y como ven- 1 
dedoresal por mayor y menor, ó 
al por mayor solamente de la mis­
ma tarifa, á los que habitualmente 
se dediquen á la venta de sus gé­
neros para el surtido de los esta­
blecimientos dedicados á la reven­
ta de los mismos ó para el de las , 
empresas industriales de cualquie­
ra clase. *

Los vendedores al por mayor , 
podrán remitir por cualquiera via 
terrestre,fluvialómarítiraaáotros ‘ 
punks de la Península é islas ad • j 
yacentes los artículos que hayan ’ 
vendido, siem pre que la remesa sea 
de cuenta del comprador; pero 
nunca podrán hacer remesas de su 
propia cuenta ;

Art. 27. Se consideran corner- ■ 
ciantes de la tarifa 2.“ los que ha- I 
bîtualmente, además de recibir, ! 
comprar y vender al por mayor 1 
cualquiera clase de mercancías, las 
remitan ó exporten por .su cuenta. ’ 
Pero si dichos comerciantes tuvía- ; 
ran mas de un escritorio, despa- Í 
cho ú oficina para sus transaccio- | 
nes, pagarán tantas cuotas cuan- ] 
tos sean los expresados local s. -

Art. 28. Si un industrial reúne , 
para la venta en un mismo local, 
almacén ó tienda artículos de los 1 
comprendidos en la tarifa 1 ', pa­
gará solamente la cuota por el 
concepto que la tenga señalada 
mas alta. Pero si en el mismo lo­
cal se ejercieran dos ó mas indus­
trias diferentes por distintos in. 
dustrialee, pagar í cada uno la cuo­
ta que le corresponda. Si un in­
dustrial ejerce la misma industria 
en dos ó mas locales separados, 
pagará una cuota por cada local.

Art. 29. Por locales separados . 
para ks efectos da esto Reglamen- < 
to se entienden, además de los que ! 
se hallan en distintos edificios, loa 1 
situados en uno mismo que tengan ? 
puertas diferentes para el servicio í 
público, y se hallen divididos en j 
cualquiera forma, aun cuando pa- j 

ra sus dueños se comuniquen inte­
riormente. Así mismo se conside­
ran locales separados los puestos, 
cajones ó compartimientos que 
existan en las ferias, mercados, 
pasajes ó exposiciones permanen­
tes, siempre que se hallen aislados 
ó independientes para la colocación 
y venta de los géneros, aunque con 
entradas y salidas comunes para 
todos.

Art. 30. Ningún industrial pa­
gará cuota separada por el local 
que tenga destinado exclusiva- 
mente á depósito de los géneros ó 
artículos propios de su comercio, 
siempre que estos solo le sirvan 
para el surtido de su almacén ó 
tienda, y que el depósito se halle 
situado en la misma población y 
esté completamente cerrado al pú­
blico.

Pero si en ese depósito hiciera 
alguna venta en cualquier forma, 
pagará la respectiva cuota.

Art. 31. No se consideran es­
peculadores en granos y otros artí­
culos (números 80y 81 de la tari­
fa 2 *):

1.* Los Médicos, Cirujanos, 
Farmacéuticos, Veterinarios, bar­
reros y Maestros de primeras le­
tras que ae concreten á vender los 
que reciben en pago de sus respec­
tivos trabajos ó servicios. 

2 .* Los molineros, si se fimitan 1 
á vender ol grano que reciban por 
la ma iuila.

3 .' Los vendedores al por rae 
ñor de tejidos y coraostiblas (iiú- 
meros 9.* do la clase 3.* y 17 de la 
clase 6.*, tarifa i.*) que, estando 
matriculados en poblaciones que 
no tengan 4000 habitantes, ex­
pendan á préstamo géneros ó artí­
culos de los que constituyan su co­
mercio, y recibiendo en pago (con 
objeto de facilitar las transacciones 
mercantiles) granos, semillas ú 
otros frutos, los vendan dentro de

Monte de piedad y Caía de ahorros de Córdoba.

Estado de las operaciones verificadas en la Caja de ahorros el Domingo 
8 de Enero de 1882.

Iinp. del <D iario de Córdoba»*

Ingresos,

Central.
Sucursal.

Totales.

Númen
Im ponentes 
por conti­
nuación.

41 «782
22 2368
03 12150

o é importe d

Nuevos 
imponentes.
9 »7¿0

*9 8720

e las impesie

ToUl 
de impo­
nentes.

50
22
72

iones.

importe 
en

Rs. vo.
18502
2368

20870

Pagos.

Central.

Número é importe de los reintegros.

Reintegros 
por saldo.

Idem á 
cuenta.

Total de 
reintegros.

Importe en 
Ris. vn.

4 11 15 10284*41

El Director Gerente, P. 0 , Rafael Jim enez Hidalgo.

la misma localidad. Si cualquiera 
de los industriales comprendidos en 
esta regla añade á la simple venta 
de los granos ó frutos recibidos en 
pago la de compra de las mismas 
especies, vendiéndolas despues, se 
considerará especulador y pagará 
la cuota correspondiente.

Art. 32. Los fabricantes de gas 
pueden vender, sin pagar mas 
cuota que la que les corresponda 
como tales, el cok procedente de su 
fabricación.

Art. 33. Los dueños de fábri­
cas de aserrar maderas que tengan 
almacén del mismo artículo ó sean 

| tratantes en él pagarán, además de 
} la cuota de fabricantes (núm. 103 

y siguientes de la tarifa 3.*), la de 
almacenistas y tratantes que les 
corresponda, con arreglo á los nú­
meros 66 al 68 de la tarifa 2.*)

(Se continuará )

ANUNCIO.

En Ias líneas férreíis 
en conslruccion, de Mé­
rida á Sevilla y de Cá-

! cens á la línea de Mé- 

rida, se han emprendi­
do imporlanles traba­
jos, en los quu pueden 
hallar eolocaciou los 
jornaleros que se pre­
senten.
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